

следования разведчики вышли на минное поле и проволочные заграждения с подвесными минами. Двигаясь в северном направлении от населенного пункта Пуляевка к Топлинке, они стали обходить проволочное заграждение, но натолкнулись на немецких солдат, которые продолжали оборудовать укрепления. Не имея оружия, разведчики не смогли обезвредить противника и вернулись назад. В сопровождении десяти армейских разведчиков во главе со старшим лейтенантом Клоковым из 229-го стрелкового полка 8-й стрелковой дивизии партизаны И. И. Яценко и И. Ф. Григоров еще раз форсировали Северский Донец, с помощью лестниц преодолели проволочные заграждения и уничтожили вражеский блиндаж с пулеметными гнездами, располагавшийся в роще северо-западнее села Пуляевка. 28 июня разведчики вернулись в расположение отряда [12].

В соответствии с полученными от указанных разведывательных групп данными командование 4-й партизанской бригады установило полную возможность проведения боевой деятельности Шебекинским и Белгородским отрядами во фронтовой и прифронтовой полосе в тылу врага. 4 июля командиром бригады А. Я. Меркушенковым был отдан приказ командованию Шебекинского и Белгородского партизанских отрядов не позднее 7 июля 1943 г. направить в тыл группы разведчиков с целью установления связи с совпартактивом, более глубокой и детальной разведки войск противника, а также ознакомления с условиями жизни и настроениями местного населения; часть этих разведчиков направить для длительной работы в тылу врага по организации партизанского движения [13]. Но поставленные в приказе задачи выполнены не были. На следующий день после издания приказа началось оборонительное сражение на южном фланге Курской дуги и вследствие проведения крупномасштабных войсковых операций перейти линию фронта разведчикам бригады не удалось. Спустя полтора месяца резервные партизанские бригады были расформированы, так и не приступив к активным боевым действиям.

В августе 1943 г. было принято постановление бюро Курского обкома ВКП(б) «О партизанских отрядах» [14]. Согласно указанию ЦШПД все военнослужащие, бывшие в окружении и плену, находившиеся в партизанских отрядах Курской области, были переданы РК для направления в действующую армию. Все имущество, принадлежавшее штабам партизанских отрядов и бригад, изымалось для его дальнейшего использования по назначению. Вооружение, боеприпасы и продовольственные базы отрядов предлагалось принять на хранение секретарям РК ВКП(б). Для организации и руководства партизанским движением в области (на случай ее дальнейшей оккупации) оставался резерв командно-политического состава штабов бригад и отрядов (использовать его в деле больше не пришлось).

Библиографический список:

1. РГАСПИ. Ф. 69. Оп. 1. Д. 67. Л. 50; Азяский, Н.Ф. Плечом к плечу. Советские партизаны в период подготовки и в ходе Курской битвы (апрель-август 1943) / Н. Ф. Азяский, А. С. Князьков. Воронеж, 1988. С. 63.